
11 Ιουλίου 2025

Η υποδοχή της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου 
του Χρυσοστόμου στο Βουκουρέστι 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Ιωσήφ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Θέατρο, 
Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου / 
Πολυμέσα - Multimedia

Τη μεγάλη ευλογία να υποδεχθεί το μεσημέρι της Παρασκευής, 
11 Ιουλίου 2025, την Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου εκ της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου είχε 
το Βουκουρέστι.

ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ – ΑΠΟΣΤΟΛΗ: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr

Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαΐμης 

Η επίσημη υποδοχή πραγματοποιήθηκε στον Καθεδρικό Ναό με τον 
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Μακαριώτατο Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ να υποδέχεται τον μεγάλο 
“πνευματικό θησαυρό”, όπως τον χαρακτήρισε, τον οποίο κόμισε από το 
Άγιον Όρος ο Καθηγούμενος, Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός.

Παρακολουθήστε την υποδοχή:
<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της επίσημης υποδοχής ξεκίνησε το προσκύνημα 
από τον πιστό λαό ο οποίος είχε συγκεντρωθεί από νωρίς στον Καθεδρικό Ναό. Η 
προσκύνηση θα συνεχιστεί έως και την Τετάρτη, 16 Ιουλίου, ημέρα κατά την η 
Τιμία Κάρα θα αναχωρήσει για το Άγιον Όρος.

Η υποδοχή
Η επίσημη υποδοχή της Τιμίας και θαυματουργού Κάρας του χρυσορρήμονα 
Πατέρα της Εκκλησίας πραγματοποιήθηκε λίγο μετά τη 1 το μεσημέρι στον 
Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό. Την Τιμία Κάρα κόμισε ο Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ, με την τίμια συνοδεία του, ενώ την 
υποδέχτηκε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ μετά Ιεραρχών 
της Εκκλησίας της Ρουμανίας, του ιερού κλήρου και του πιστού λαού της 
ρουμανικής πρωτεύουσας.
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Αμέσως μετά την άφιξη της Τιμίας Κάρας στον Καθεδρικό Ναό, αφού την 
προσκύνησε ο Μακαριώτατος, τέθηκε στο μέσο του ναού και ακολούθησε ειδική 
δέηση για την υποδοχή. Πολλοί είναι οι προσκυνητές οι οποίοι έχουν καταφτάσει 
από διάφορα μέρη της Ρουμανίας, αλλά και τη Δημοκρατία της Μολδαβίας, 
προκειμένου να λάβουν την ευλογία του Ιερού Χρυσοστόμου και να συμμετάσχουν 
στο μεγάλο αυτό πνευματικό γεγονός, σε ένα επετειακό έτος για την Εκκλησία της 
Ρουμανίας η οποία τιμά τα 140 χρόνια από την χορήγηση της Αυτοκεφαλίας και τα 
100 χρόνια από την ανύψωσή της σε Πατριαρχείο.



Οι ομιλίες
Κατά την προσφώνησή του, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ αναφέρθηκε στη μεγάλη 
ευλογία για το Πατριαρχείο Ρουμανίας και το Βουκουρέστι να υποδέχονται την 
Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου από την Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου Αγίου Όρους, ευχαριστώντας τον Καθηγούμενο Γέροντα Εφραίμ. 
Παράλληλα, έκανε εκτενή αναφορά στο θεολογικό και συγγραφικό έργο του Ιερού 
Χρυσοστόμου, τονίζοντας το μεγαλείο της θεολογίας του και της προσφοράς του 
στην Εκκλησία του Χριστού. [Διαβάστε αναλυτικά: Ρουμανίας Δανιήλ: Η έλευση 
της Τιμίας Κάρα του Αγίου Ιωάννη Χρυσοστόμου “αποτελεί πράξη μεγάλης 
πνευματικής σημασίας”]
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Στην αντιφώνησή του ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, 
αναφέρθηκε στη μεγάλη ευλογία η Μονή να έχει στους πνευματικούς της 
θησαυρούς, την Τιμία Κάρα του Ιερού Χρυσοστόμου, με το άφθαρτο αριστερό αυτί 
του. “Η Μονή μας είναι Θεομητορική και Χρυσοστομική”, υπογράμμισε ο Γέρων 
Εφραίμ και αναφέρθηκε στο ιστορικό γεγονός για το πώς βρέθηκε να φυλάσσεται 
στη Μονή η Τιμία Κάρα.

Παρακολουθήστε την αντιφώνηση του Γέροντα Εφραίμ Βατοπαιδινού:
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Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στα θαύματα τα οποία επιτελεί ο Ιερός Χρυσόστομος 
καθώς και στις δοκιμασίες τις οποίες υπέστη από την εκκλησιαστική και πολιτική 
εξουσία της εποχής του. “Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος ήταν ιεραπόστολος, 
ασκητής, άνθρωπος της υπακοής. Επιδόθηκε στην υπακοή και την προσευχή του”, 
είπε ο Γέροντας Εφραίμ.



Κατά την  υποδοχή στον Καθεδρικό Ναό παρέστη ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου 
Άγιος Μάξιμος ο Γραικός, κ. Απόστολος Νικολαΐδης, Ομότιμος Καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Επίσης, παρέστησαν η Γενική Διευθύντρια του Ινστιτούτου 
Άγιος Μάξιμος ο Γραικός, Μαρία Γιαχνάκη και ο Διευθυντής Ανάπτυξης του 
Ινστιτούτου, Νικόλαος Γκουράρος.



Ακάθιστος Ύμνος προς τιμήν του Αγίου Ιωάννη του 
Χρυσοστόμου στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό

Αφότου η Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου τοποθετήθηκε προς 
προσκύνηση των πιστών, τελέστηκε η Ακολουθία του Ακαθίστου Ύμνου προς τιμήν 
του Αγίου.

Η άφιξη της Τιμίας Κάρας στη Ρουμανία πραγματοποιείται στο πλαίσιο των 
εορτασμών της μεταφοράς των ιερών λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του Νέου 
στο Βουκουρέστι στις 13 Ιουλίου 1774. Η ανάμνηση αυτού του γεγονός εφέτος θα 
εορταστεί για δεύτερη φορά καθώς η Εκκλησία της Ρουμανίας προέβη στην 
καθιέρωσή της το 2024, με αφορμή τη συμπλήρωση 250 χρόνων από την 
μεταφορά των ιερών λειψάνων.

Το ιερό λείψανο του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου θα παραμείνει προς 
προσκύνηση από τους πιστούς μέχρι την Τετάρτη, 16 Ιουλίου 2025.





Νωρίτερα, στο αεροδρόμιο του Βουκουρεστίου την Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννου 
του Χρυσοστόμου υποδέχθηκε αντιπροσωπεία της Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου.

Διαβάστε επίσης: Η άφιξη της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου στο αεροδρόμιο του Βουκουρεστίου (ΦΩΤΟ)

Πρόγραμμα ιερών ακολουθιών
Ενώπιον της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου θα τελούνται 
καθημερινά στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό ιερές ακολουθίες. Αναλυτικά το 
πρόγραμμα για τους εορτασμούς όπως ανακοινώθηκε από την Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Βουκουρεστίου:

Παρασκευή, 11 Ιουλίου 2025

16:00 – 19:00 – Εσπερινός και Παράκληση του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου, 
τελείται στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό.

Σάββατο, 12 Ιουλίου 2025
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09:00 – 11:30 – Θεία Λειτουργία στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό.

16:00 – 20:00 – Αγρυπνία προς τιμήν του Αγίου Δημητρίου του Νέου.

Κυριακή, 13 Ιουλίου 2025

Την Κυριακή, 13 Ιουλίου 2025, ανήμερα της εορτής της μεταφοράς των ιερών 
λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του Νέου, προστάτη του Βουκουρεστίου, η Τιμία 
Κάρα του Ιερού Χρυσοστόμου καθώς και λείψανα Αγίων θα μεταφερθούν εν πομπή 
και θα τοποθετηθούν στο “Κουβούκλιο των Αγίων”, ενώ ακολούθως θα τελεστεί 
υπαίθρια Θεία Λειτουργία στον προαύλιο χώρο του Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού 
προεξάρχοντος του Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα



 



 













 



 





  































 


